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COMUNICATO STAMPA FINALE

LA MAREA MULTICOLORE DI SPIAGGE SOUL SI RITIRA

MA L’ANIMA SOUL DELLA ROMAGNA SI È RISVEGLIATA


L’anima soul della Romagna si è risvegliata. Il reggae degli Steppin Razor e i ritmi africani di Kaw Sissoko hanno chiuso tra domenica e lunedì la settima edizione di Spiagge Soul, la “marea musicale” che per 15 giorni ha immerso i lidi ravennati riunendo migliaia di persone ad ascoltare artisti internazionali arrivati dai quattro angoli del globo. Una marea multicolore, un arcobaleno di ritmi e culture che con 29 concerti gratuiti in 20 luoghi differenti ha coinvolto complessivamente 106 musicisti di 16 nazionalità, ognuno interprete e guida per un viaggio alle radici più profonde della musica afro-americana.


Un miracolo reso possibile dalla stretta collaborazione fra organizzatori, istituzioni e operatori privati che per il settimo anno consecutivo hanno creduto nell’evento consentendo di portare sulle spiagge romagnole alcuni fra i più importanti musicisti della scena soul internazionale. E anche di ricreare quell’atmosfera unica di comunità che si respira nei giorni del Festival e che è sempre stata fra gli obiettivi dell’organizzazione: comunità tra pubblico e privato, tra appassionati del genere Soul e semplici curiosi, tra italiani e non, tra giovani e meno giovani. Consentendo di far arrivare il messaggio universale della grande musica nera in ogni strada, in ogni piazza e in ogni spiaggia della Riviera Romagnola.


«Il Festival cresce anno dopo anno, confermandosi come una manifestazione sempre più attesa dal pubblico e uno dei principali appuntamenti italiani dedicati al Soul – commenta il direttore artistico di Spiagge Soul, Francesco Plazzi – Tutti gli appuntamenti, anche quelli apparentemente minori, hanno visto l’esibizione di grandi artisti che suscitano l’attenzione di una platea sempre più ampia di persone, che in questo modo entrano in contatto con gli interpreti più veri della musica afro-americana, in tutte le sue sfaccettature. Ma il Festival, quest’anno in modo ancora più significativo, ha vissuto soprattutto dell’interesse sempre maggiore degli operatori privati, che si sono fatti carico di alcune delle esibizioni più importanti del cartellone. Uno stimolo per tutti, organizzatori e istituzioni, a credere ancora di più in Spiagge Soul in vista del prossimo anno».


Tutti, spettatori e musicisti, istituzioni e privati, hanno infatti consentito al mosaico di Spiagge Soul di prendere forma. Dal grande evento pieno di speranza e colori di Playing for Change organizzato in collaborazione con “Ravenna 2015 - Capitale italiana della cultura” alle possenti esibizioni di Lisa Hunt, dal blues texano di Greg Izor alle calde sonorità dell’inglese Alexia Coley, dai ritmi tribali dei Café Touba a quelli giamaicani degli Steppin Razor, fino alle diverse intepretazioni del Sud America di Del Barrio e Quilombo Sonoro, cui si aggiunge la ventata d’Africa portata sul palco da Kaw Sissoko e la psichedelia folk dei Sacri Cuori. Resta il rimpianto per non aver potuto ascoltare, causa maltempo, l’esibizione di un vero mito del Soul come Wee Willie Walker, frutto dell’inedita collaborazione tra Spiagge Soul e Porretta Soul Festival (chi ha avuto la fortuna di assistere al soundcheck sa bene cosa abbiamo perso). Ma rimangono comunque nella memoria la magia della serata dedicata a BB King e l’atmosfera da New Orleans respirata tra il porto, le piazze e i locali di Marina di Ravenna, così come il peregrinare del pubblico tra l’atmosfera raccolta dei concerti all’ora dell’aperitivo e le feste travolgenti delle esibizioni serali.


Un caleidoscopio di ritmi e culture che quest’anno si è arricchita di un’attenzione particolare all’educazione e alla socialità, con due appuntamenti diversi animati però dallo stesso spirito: il seminario dei Café Touba dedicato a grandi e piccoli e il progetto “School of Soul” riservato alle scuole del territorio, reso possibile grazie al sostegno della Fondazione del Monte di Bologna e Ravenna, che ha consentito ad alcuni allievi emozionatissimi dei seminari di avvicinamento alla musica curati dall’Associazione Blues Eye di esibirsi per la prima volta davanti a un vero pubblico, aprendo uno dei concerti di Spiagge Soul.


Ora non resta che aspettare che la marea di Spiagge Soul ritorni, sempre più colorata e prorompente che mai.

Per immagini e maggiori informazioni: www.spiaggesoul.it, “Area Press - Immagini”.

Spiagge Soul è il festival organizzato dall’Associazione culturale “Blues Eye” con la direzione artistica di Francesco Plazzi, la compartecipazione del Comune di Ravenna e il patrocinio del Ministero dei Beni e delle Attività Culturali e della Regione Emilia-Romagna.
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