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SPIAGGE SOUL 2016
VIII edizione

Anteprime 14 – 15 luglio

Ingresso gratuito
Mighty Mo Rodgers Band (USA/ITA)

giovedì 14 luglio | Marina di Ravenna | Mowa & I Fanti | ore 22

James Thompson Soul Band (USA/ITA)
venerdì 15 luglio | Ravenna | Radicchio Rosso | ore 22

Si parte. L’ottava edizione di Spiagge Soul, il festival dei lidi ravennati, inizia con due anteprime di lusso giovedì 14 e venerdì 15 luglio, con l’esibizione di due grandi artisti statunitensi che anticipano l’apertura ufficiale del 18 luglio. Il primo a scaldare il pubblico è il bluesman Mighty Mo Rodgers, vera stella della musica a stelle e strisce che ha raccolto premi e riconoscimenti in tutto il mondo grazie alle sue sonorità ruvide, alle tematiche sociali e a una profonda riflessione personale sulle tradizioni dei neri americani (alle 22, Mowa & Fanti di Marina di Ravenna). Venerdì invece (sempre alle 22 ma al Radicchio Rosso di Ravenna) suona il sassofonista James Thompson, noto in Italia per le collaborazioni decennali con artisti come Paolo Conte, Zucchero Fornaciari e Stadio.

Emergono già da questi due concerti le mille sfaccettature della black music che rendono unico il programma di Spiagge Soul, che porta grandi artisti internazionali tra spiagge, piazze, strade e stabilimenti balneari di Ravenna, Marina di Ravenna e dei lidi ravennati. Tra i musicisti che si esibiranno “con i piedi sulla sabbia” ci sono Ruthie Foster, una star assoluta del soul mondiale, Eric Gales con la sua chitarra graffiante, il portoghese Frankie Chavez, i Brooklyn Funk Essentials e Luke Winslow King. Oltre agli italiani España Circo Este e a Raphael, vero campione del reggae nazionale. Tutti gli eventi sono rigorosamente a ingresso gratuito, come impone la filosofia del festival, organizzato dall’Associazione culturale “Blues Eye” con la direzione artistica di Francesco Plazzi, la compartecipazione del Comune di Ravenna e il sostegno della Regione Emilia-Romagna. 
MIGHTY MO RODGERS. Mighty Mo Rodgers è uno straordinario cantante e compositore che ha modellato le sue esperienze di vita in un’eccezionale, eclettica e profonda visione già nel suo debutto, l’album “Blues is my wailin’ wall”, in cui combina soul, rauche vocalità e ritmica energica. «Le mie canzoni riguardano la vita e la musica viene direttamente dal mio cuore e dalla mia anima», racconta il musicista, nato come Maurice Rodgers a East Chicago, Indiana, dove studia pianoforte classico e viene influenzato dalla presenza dei musicisti blues e jazz che si esibiscono nel nightclub del padre, come Willie Dixon, Eddie Boyd e Jimmy Reed. «Quei club per me erano come un banchetto reale», spiega Rodgers. Da quel momento la musica diventa una dominante nella sua vita. Viene affascinato prima dal Rock e poi abbagliato dalla Stax e dal Soul Explosion che dominano le scene degli anni Sessanta, con Aretha Franklin o Sam&Dave. Ancora studente Rodgers si unisce alla sua prima band, un gruppo Blues/R&B, ma diventa anche un’atletica promessa della High School Wrestling Champ dove si guadagna una borsa di studio per l’Università dell’Indiana. Ed è proprio qui che inizia a esplorare le sue abilità musicali nella lirica, guidando la sua band al piano ed esibendosi in un mix di cover R&B e brani propri inspirati da Ray Charles e Otis Redding. Con la musica come guida, Rodgers baratta i suoi libri scolastici con un biglietto di sola andata per Los Angeles dove ha l’opportunità di esibirsi con T-Bone Walker, Albert Collins, Bobby “Blue” Bland, Jimmy Reed e molti altri. «Ci sono musicisti che hanno dimostrato attraverso la loro carriera che il blues è una riflessione soul dello spirito – dice Rodgers – L’eredità e il linguaggio dei neri americani mi hanno dato l’ispirazione per scrivere con una prospettiva più personale, di reali esperienze di vita e delle verità di tutti i giorni».

JAMES THOMPSON. Il sassofonista statunitense James Thompson è noto in Italia soprattutto per le sue collaborazioni con Zucchero, Paolo Conte e Stadio. Session man, autore, grande conoscitore dello Smooth Jazz, del Pop-Rock e del Soul, Thompson sul palcoscenico non si risparmia mai e le sue innate doti di entertainer e showman costituiscono un valore aggiunto alle sue ben note capacità musicali. Cresciuto in California negli anni sessanta, ascolta di tutto: soul, R&B, rock, jazz, pop e blues. Nel 1973 lascia l’università e si mette per strada con un gruppo di musicisti compagni di scuola: giovani e pazzi, viaggiano molto, principalmente nella West Coast e in Canada, ma anche in Giappone dove suonano con i The Platters, i The Olympics e Edwin Starr. Nel 1980 e nel 1981 registra due dischi con Andy J. Forest, un amico di vecchia data, per poi arrivare in Italia nel 1983 con la sua band. In quattro anni pubblica con Cruisin’ Records “L.A.Woman”, assieme ad Andy J. Forest, e come voce solista l’album “Rap On”, distribuito in vari paesi europei. Ha partecipato ad alcuni grandi festival musicali come Montreux Jazz Festival, Rock am Ring in Germania, The House of Blues a Los Angeles, The Beacon Theater a New York, The Kremlin, Royal Albert Hall, Pavarotti and Friends. Nel 2007 ha preso parte alle tournée di Billy Cobham e Frank Gambale, nel 2008 è impegnato in tournée mondiale con Zucchero. Nel 2010 è uscito il suo cd “Different Faces”, che ha inflessioni soul, jazz, funk e rock.

Per immagini scaricabili e maggiori informazioni: www.spiaggesoul.it, “Area Press - Immagini”.

Spiagge Soul è il festival organizzato dall’Associazione culturale “Blues Eye” con la direzione artistica di Francesco Plazzi, la compartecipazione del Comune di Ravenna, il sostegno della Regione Emilia-Romagna e il patrocinio del Ministero dei Beni e delle Attività Culturali e del Turismo.
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