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SPIAGGE SOUL 2017
IX edizione
Marina di Ravenna e lidi ravennati
15-31 luglio 2017
Martedì 18 luglio

Sara Zaccarelli Nu Band (ITA)
Marlin Beach - ore 22 - Punta Marina
Ingresso gratuito
Soul, Funk e Rhythm’n’Blues nella possente interpretazione di una voce dalle mille sfaccettature. Martedì 18 luglio torna a Spiagge Soul la cantante Sara Zaccarelli, capace di unire nelle sue esibizioni tutte le sfumature della black music (ore 22, Marlin Beach, Punta Marina). Ma torna sui lidi ravennati con uno spettacolo tutto nuovo, messo in piedi dalla sua Nu Band con la carica di sempre.

Mare e musica nera tornano a incrociarsi per questa nona edizione di Spiagge Soul, con 40 concerti gratuiti fino al 31 luglio a Marina di Ravenna e dintorni. Grazie a un accordo di collaborazione stretto con la città di New Orleans, inoltre, il festival entra in contatto diretto con la sua originaria fonte d’ispirazione, l’effervescenza culturale della città della Louisiana, e può contare sulla presenza di grandi musicisti internazionali. Come i The Stars from The Commitments, la Soul Brass Band (una delle più importanti formazioni di New Orleans) e la cantante blues Toni Lynn Washington assieme al sassofonista di fama mondiale Sax Gordon. Oltre a Jennifer Phillips, Frankie Chavez e la musicista Manou Gallo col suo nuovo progetto.
Sara Zaccarelli Nu Band. Ritorna sul palco di Spiagge Soul Sara Zaccarelli, ma con una “Nu Band”, dove Nu sta per novità: perché a partire dal 2017 la formazione si carica di originalità, un mix di brani inediti e qualche cover rivisitata. Nuovo è l’organico del gruppo e nuovo è soprattutto il sound, che spazia dalle radici Afro fino ai suoni più moderni di un R’n’B che diventa Nu Soul, qualche schiaffo Funk per un’atmosfera più contemporanea ma che ricorda tanto il buon vecchio blues. Sara Zaccarelli si avvicina al canto sin da bambina poi, dal 2001 al 2006, canta parti di rilievo in diversi musical tra cui “Jesus Christ Superstar” e “Lo spettacolo sta per cominciare”. Dal 2010 comincia un percorso alla scoperta della musica black manifestando particolare passione per il Blues e il Soul. Una passione che la porta a incontrare alcuni dei più importanti esponenti italiani di questi generi come il batterista Vince Vallicelli e l’hammondista Pippo Guarnera, con cui ha partecipato a diversi festival in giro per l’Italia. Nello stesso periodo conosce i Groove City, gruppo soul e R’n’B di Bologna con cui nel 2011 canta al Porretta Soul Festival accanto ai celebri americani Sax Gordon e Toni Green. Nel 2012 vince il concorso POV Canevel Music Lab promosso da Music Lab, agenzia che ha prodotto il suo primo videoclip “Insospettabil-mente”.

Tanti artisti. Il programma di questa nona edizione è ricco e multiforme. Tra gli artisti previsti ci sono i The Stars from The Commitments (che suoneranno il 28 luglio), la mitica band protagonista del film di Alan Parker del 1991, che dopo il successo della pellicola hanno continuato la loro carriera musicale e oggi sono in tour in tutto il mondo, e soprattutto la Soul Brass Band, una delle più prestigiose formazioni di New Orleans capitanata da Derrick Freeman e uno dei primi frutti della collaborazione appena iniziata con la città: una band che unisce la tradizione più nobile del puro “stile Louisiana”, la festa tipica delle street parade e il timbro inconfondibile del classic Soul. Tutte sfumature che sarà possibile apprezzare in diretta a Spiagge Soul, visto che la band si esibirà con diverse formazioni e in più location (concerti previsti dal 25 al 31 luglio). Presenti anche la cantante blues Toni Lynn Washington con la Luca Giordano Band (feat. Sax Gordon, il 27 luglio), Jennifer Phillips, stella del Soul consacrata in Gran Bretagna dopo la sua partecipazione a “X Factor UK” (23 luglio), oltre al rocker e surfista portoghese Frankie Chavez, che torna a Spiagge Soul per la seconda volta (il 19 luglio). Ma c’è anche un grande nome della scena blues nord-americana, la cantante Shakura S’Aida (29 luglio), o Manou Gallo, l’ex bassista delle Zap Mama che presenta il suo nuovo progetto, la Groove Orchestra (21 luglio), oltre a graditi ritorni come la Lisa Hunt Soul Band (22 luglio).

Spiagge Soul è il festival organizzato dall’Associazione culturale “Blues Eye” con la direzione artistica di Francesco Plazzi, la compartecipazione del Comune di Ravenna e il sostegno della Regione Emilia-Romagna.
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Spiagge Soul Festival
www.spiaggesoul.it
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