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SPIAGGE SOUL 2017
IX edizione
Marina di Ravenna e lidi ravennati
15-31 luglio 2017
Lunedì 7 agosto
Rumba de Bodas (ITA)
Marina di Ravenna - ore 22 - Bagno Singita
Ingresso gratuito
Un gruppo girovago, una carovana di ritmi e culture per un gruppo che sta calcando i palchi di mezzo mondo. Sui lidi ravennati sbarcano i Rumba de Bodas, gruppo bolognese che arriva a Spiagge Soul per la prima volta lunedì 7 agosto al Bagno Singita di Marina di Ravenna, per recuperare il concerto del 24 luglio saltato per maltempo (alle 22, ingresso gratuito).

Rumba de Bodas. I Rumba de Bodas sono una band bolognese attiva dal 2010. Hanno inciso due dischi che si intitolano “Just Married” (2012) e “Karnaval Fou” (2014). Un gruppo a metà strada fra latin, swing e i ritmi in levare dello ska, i Rumba cominciano la loro strada musicale suonando come spalla a Modena City Ramblers, Punkreas, Ministri, Skatalites, Vinicio Capossela e collaborando con Chico, vocalist di Roy Paci e Aretuska e Francesco Moneti dei Modena City Rambers nella registrazione delle loro prime tracce in studio. Dopo un tour nel nord della Spagna nel 2010, l’incontro nel 2011 del tecnico del suono Mustafa Cengic, porta alla registrazione in studio del primo cd della band: “Just Married”. Il cd sarà esportato in tutta Europa in una serie successiva di tour che portano i Rumba de Bodas in Romania (estate 2012) e per sei volte nel Regno Unito (dall’inverno 2012 a oggi), insieme a una esibizione in uno dei main stage all’Antitapas Night a Bruxelles. “Just Married” a oggi ha venduto 10.000 copie. Nel giugno 2014 esce “Karnaval Fou”, il nuovo cd del gruppo, che vanta di un tour di più di 200 date tra Italia, Francia, Inghilterra, Scozia. Il 2016 è stato l’anno in cui i Rumba de Bodas sono riusciti a esibirsi anche in Germania, Repubblica Ceca, Svezia e Danimarca. In occasione dei loro tour britannici i Rumba si esibiscono in locali storici della scena inglese e festival di rilievo tra cui Hootananny (Londra), l’Hare and Hounds (Birmingham), Edinburgh Jazz Festival, Secret Garden Party, Boomtown Fair Festival, Kelburn Garden Party, Wilderness Festival, AudioSoup Festival. Quest’anno hanno suonato al Montreux Jazz Festival.
Spiagge Soul è il festival organizzato dall’Associazione culturale “Blues Eye” con la direzione artistica di Francesco Plazzi, la compartecipazione del Comune di Ravenna e il sostegno della Regione Emilia-Romagna.
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Spiagge Soul Festival
www.spiaggesoul.it
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