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SPIAGGE SOUL 2018
X edizione
Marina di Ravenna e lidi ravennati
14 luglio - 1° agosto

Martedì 17 luglio

The Indians (ITA)
ore 22 - BagnOsteria Tarifa - Porto Corsini
Ingresso gratuito

Un tuffo nelle strade di New Orleans tra locali fumosi, jazz club e musica d’altri tempi che ondeggia sulle rive del Mississippi. Il trio italiano The Indians è rimasto stregato dalla città della Lousiana e ne porta un pezzetto in riva al mare per Spiagge Soul, martedì 17 luglio, al BagnOsteria Tarifa di Porto Corsini (alle 22). È solo un primo assaggio del viaggio che il festival offrirà nei prossimi giorni nella città culla della black music.

The Indians. Lasciate scorrere il tempo buono, dicono a New Orleans, città dalle origini multietniche, patria di contaminazioni di razze e crocevia di culture, ma sopratutto culla del Jazz. Proprio da un viaggio a New Orleans nasce la voglia del trio The Indians di far rivivere l’atmosfera frizzante del sud della Louisiana attraverso le note dei più grandi classici del jazz, ma anche con i ritmi afroamericani delle canzoni popolari di strada e con le toccanti “second line” delle marching band e delle funeral parade. Mentre il sassofono, le percussioni e il piano suoneranno i temi più noti, sarà come fare un viaggio spazio temporale tra le brulicanti vie agli albori del jazz, immaginando un pacifico pomeriggio tropicale, mentre la steamboat viaggia lenta sul Mississippi e al Café du Monde servono beignet, per poi rivivere il fervore del Mardi Gras tra le collane colorate e il profumo di Jambalaya. Ritmi invitanti, che non consentono di trattenere i piedi, serviti con maestria e sapienza da Marco “Benny” Pretolani, Luca Bonucci e Fausto Negrelli.

Il programma. Il festival prosegue poi con il concerto del grande Chris Cain, uno dei più acclamati chitarristi blues del mondo, che condivide il palco con la Luca Giordano Band (18 luglio). La Soul Brass Band guidata da Derrick Freeman fa invece il suo esordio di quest’anno a Spiagge Soul il 19 luglio, prima di lasciare la scena il 20 luglio agli inossidabili Bunna e Madaski degli Africa Unite, che reinterpretano il loro suono fatto di reggae, dub ed elettronica in una nuova veste con dj set ed esibizione live: il progetto Africa Unite System of a Sound. Lo stesso giorno al Bacino Pescherecci arriva una vera regina del soul, da Atlanta: Lola Gulley. Sabato 21 luglio è invece dedicato alle sonorità africane con i Café Touba e un omaggio alla tradizione musicale del continente nero, mentre da domenica 22 luglio partono cinque giorni di approfondimento delle sonorità di New Orleans. Apre l’inglese Dom Pipkin and the Iko’s (“piano from London, soul from New Orleans” il suo claim) e la New Orleans Street Parade con la Soul Brass Band per le strade di Marina di Ravenna. Atmosfere che ritroviamo anche nella mostra sviluppata assieme al New Orleans Jazz Museum, nei pranzi musicali dedicati alla città e nell’omaggio all’immenso Louis Armstrong del grande trombettista Leon “Kid Chocolate” Brown (23 luglio). Ma c’è anche l’esibizione di un protagonista assoluto della scena di New Orleans, il sassofonista Khris Royal (24 luglio), prima di chiudere col concerto scatenato della band franco-statunitense The Buttshakers (26 luglio). Ma il festival è ancora lungo. Il 27 luglio tocca a un inedito per Spiagge Soul, l’Orkesta Mendoza di Tucson, Arizona. Un progetto di Sergio Mendoza, musicista del gruppo americano Calexico, che mixa con facilità tradizioni mariachi, mambo, cumbia e rock’n’roll. Poi gli italiani Savana Funk con Kalifa Kone e alla sera l’inossidabile voce di Lisa Hunt (28 luglio). Ma c’è spazio anche per il funk “James Brown style” dei francesi Shaoline Temple Defenders (29 luglio), per la Sara Zaccarelli Nu Band (31 luglio) e per la musica giamaicana della The Big Banana Boat Orkestra (1° agosto), prima di un altro tocco in salsa New Orleans con Andy J Forest e il chitarrista Roberto Luti, ospite fisso della formazione internazionale Playing for Change (13 agosto).
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