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SPIAGGE SOUL 2018
X edizione
Marina di Ravenna e lidi ravennati
14 luglio - 1° agosto

Venerdì 20 luglio
Herman & The Holy Fellas (ITA/USA)
ore 20 - Bagno Peter Pan - Marina di Ravenna
Lola Gulley & The Black City (USA/ITA)
ore 21.30 - Bacino Pescherecci - Marina di Ravenna
Africa Unite System of a Sound (ITA)
ore 22 - Bagno Peter Pan - Marina di Ravenna
Ingresso gratuito
Sono un vero mostro sacro della scena reggae e una delle band più longeve del panorama musicale italiano. Venerdì 20 luglio arrivano a Spiagge Soul gli inossidabili Bunna e Madaski degli Africa Unite col loro progetto System of a Sound, che unisce esibizione live a dj set (alle 22 al Bagno Peter Pan di Marina di Ravenna). Un viaggio attraverso musica reggae, elettronica e dub, preceduto sullo stesso palco alle 20 dall’esibizione di Herman & The Holy Fellas e dal concerto di una grande signora del Blues mondiale, la tastierista e cantante pluripremiata Lola Gulley (alle 21.30 al Bacino Pescherecci, sempre a Marina di Ravenna).

Africa Unite System of a Sound. È uno degli ultimi progetti nati in casa Africa Unite, storico gruppo reggae piemontese formato dal duo Bunna e Madaski. Dal 1981 ad oggi gli Africa Unite propongono il loro stile fatto di ritmi reggae, dub e elettronica, dimostrandosi una delle band più durature del genere in Italia. Nella loro lunga carriera hanno pubblicato ben 16 album, tra cui un “Best of”. Attenti e curati nei live, gli Africa Unite comunicano al pubblico il loro stile e la loro passione per la musica in modo molto pragmatico e diretto, scevro da atteggiamenti mistico-filosofici e da luoghi comuni. Col progetto System of a Sound reinterpretano il loro stile collaudato in una nuova veste con dj set ed esibizione live, sapientemente miscelati da Bunna e Madaski.

Lola Gulley. Lola Gulley è una dinamica cantante/tastierista blues e R&B attiva negli Stati Uniti e in Europa. Caratterizzata da una profonda voce soul, uno stile funky sulla tastiera e un’incredibile presenza scenica, Lola unisce blues tradizionale con contorni di R&B, creando un suo stile moderno nell’interpretazione del genere. È stata nominata “Regina del Blues di Atlanta” insieme a Francine Reed e Sandra Hall. Nel 2007 riceve il premio “Migliore nuova artista femminile” per il sito BluesCritic.com. Nel 2011 è la vincitrice del Jus Blues Music Award come “Artista femminile di blues contemporaneo/tradizionale dell’anno”. L’ultimo premio risale al 2014, quando vince il riconoscimento del Blues Critic come “Miglior performance vocale Blues femminile”. Sul palco di Spiagge Soul è accompagnata dalla band torinese The Black City.

Herman & The Holy Fellas. Ermanno Fabbri è il leader degli Herman & The Holy Fellas. Chitarrista milanese, ha suonato con grandi del panorama nazionale e internazionale come Il Cile, Maurizio Vandelli, Ensi, Levante, Piero Dread, Awa Fall, Raphael, Smoke Orchestra, Andrea Giops, The  Good Company di Gaia Trussardi, Sergio Sylvestre, James Whiton, Flavio Pirini, Zuena, Rosa  Rubea, Kumi Watanabe, Ashraff 30, Mama’s Anthem, solo per citarne alcuni. Il repertorio rimane in territorio blues, con pezzi di produzione propria e cover.
Il programma. Il festival proseguirà sabato 21 luglio con le sonorità africane dei Café Touba e un omaggio alla tradizione musicale del continente nero, mentre da domenica 22 luglio partono cinque giorni di approfondimento delle sonorità di New Orleans. Apre l’inglese Dom Pipkin and the Iko’s (“piano from London, soul from New Orleans” il suo claim) e la New Orleans Street Parade con la Soul Brass Band per le strade di Marina di Ravenna. Atmosfere che ritroviamo anche nella mostra sviluppata assieme al New Orleans Jazz Museum, nei pranzi musicali dedicati alla città e nell’omaggio all’immenso Louis Armstrong del grande trombettista Leon “Kid Chocolate” Brown (23 luglio). Ma c’è anche l’esibizione di un protagonista assoluto della scena di New Orleans, il sassofonista Khris Royal (24 luglio), prima di chiudere col concerto scatenato della band franco-statunitense The Buttshakers (26 luglio). Ma il festival è ancora lungo. Il 27 luglio tocca a un inedito per Spiagge Soul, l’Orkesta Mendoza di Tucson, Arizona. Un progetto di Sergio Mendoza, musicista del gruppo americano Calexico, che mixa con facilità tradizioni mariachi, mambo, cumbia e rock’n’roll. Poi gli italiani Savana Funk con Kalifa Kone e alla sera l’inossidabile voce di Lisa Hunt (28 luglio). Ma c’è spazio anche per il funk “James Brown style” dei francesi Shaoline Temple Defenders (29 luglio), per la Sara Zaccarelli Nu Band (31 luglio) e per la musica giamaicana della The Big Banana Boat Orkestra (1° agosto), prima di un altro tocco in salsa New Orleans con Andy J Forest e il chitarrista Roberto Luti, ospite fisso della formazione internazionale Playing for Change (13 agosto).
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