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	SPIAGGE SOUL 2018
X edizione
Marina di Ravenna e lidi ravennati
14 luglio - 1° agosto


Martedì 24 luglio
New Orleans Jazz Lunch (USA)
ore 13 - Marlin Beach & Restaurant - Punta Marina
Una sera con… Fats Domino feat. James Martin (USA/UK/ITA)
ore 22 - Bagno Kuta - Punta Marina

Ingresso gratuito
Un grande sax per omaggiare un grandissimo del rock’n’roll e del rhythm and blues: Fats Domino. Artisti italiani e internazionali ricorderanno martedì 24 luglio il musicista americano scomparso l’anno scorso con una serata tributo (alle 22 al Bagno Kuta di Punta Marina) guidata da un sassofonista dalla lunga e strepitosa carriera: James Martin, che ha suonato con stelle del calibro di Lenny Kravitz, Trombone Shorty e Dr. John. Un appuntamento fisso di Spiagge Soul, la serata-tributo ai grandi della black music, che viene anticipato dal “New Orleans Jazz Lunch” del Marlin Beach alle 13, un pranzo a suon di musica con la Soul Brass Band, che continua le cinque giornate di celebrazione dei 300 anni dalla fondazione della città della Louisiana.

Il cuore pulsante di Spiagge Soul quest’anno batte infatti per New Orleans, capitale musicale degli Stati Uniti e culla mondiale del jazz. Fino a giovedì il festival offre una panoramica completa delle tradizioni musicali della frizzante città americana, collegandola idealmente con la Riviera romagnola e i suoi lidi. Un’offerta arricchita dalla collaborazione che il festival ha stretto con il “New Orleans Jazz Museum”, un’istituzione culturale impegnata a preservare e far conoscere la storia del jazz, che per l’occasione ha inviato due mostre su Fats Domino e Pete Fountain, in esposizione al Marlin Beach di Punta Marina dal 22 al 29 luglio.

James Martin. Il sound del sassofonista James Martin è ormai considerato una garanzia nella scena musicale di New Orleans. Ha studiato al NOCCA (New Orleans Centre for Creative Arts) e al Loyola New Orleans College of Music e durante la sua strepitosa carriera ha suonato con artisti del calibro di Dr. John, Lenny Kravitz and Troy “Trombone Shorty” Andrews, e con il suo “musical hero” Allen Toussaint. James è un orgoglioso abitante della città della Louisiana, ben rappresentata dalla sua musica che si ispira alle sonorità di personaggi come Louis Armstrong, Ernie K Doe e Fats Domino. E a Spiagge Soul proporrà proprio un tributo a “The Fat Man”, affiancato da musicisti italiani e internazionali.
Soul Brass Band. È quello che ci si aspetta da una grande brass band di New Orleans: perfettamente ancorata alla tradizione, sfila in parata interpretando i classici del repertorio tradizionale per bande e la sera fa esplodere la festa ai party, con un sound che miscela brass band e soul classico, vero marchio di fabbrica del frontman e fondatore Derrick Freeman. Freeman è uno dei maggiori protagonisti dell’odierna scena musicale di New Orleans, percussionista e cantante virtuoso, ma anche pianista e compositore: un musicista eclettico che si muove con disinvoltura dal jazz al funk suonando con alcune delle migliori band cittadine, oltre che leader di diverse formazioni. Fra i membri della Soul Brass Band da citare per lo meno James Martin e il grande trombettista Leon “Kid Chocolate” Brown, una vera leggenda di New Orleans, nominato due volte ai Grammy Awards e vincitore nel 2010.

Il programma. Il festival prosegue poi con l’esibizione di un protagonista assoluto della scena della città della Louisiana, il sassofonista Khris Royal (25 luglio), prima di chiudere il ciclo dedicato a New Orleans coi concerti di Dom Pipkin, Derrick Freeman e lo show scatenato della band franco-statunitense The Buttshakers (26 luglio). Ma il festival è ancora lungo. Il 27 luglio tocca a un inedito per Spiagge Soul, l’Orkesta Mendoza di Tucson, Arizona. Un progetto di Sergio Mendoza, musicista del gruppo americano Calexico, che mixa con facilità tradizioni mariachi, mambo, cumbia e rock’n’roll. Poi gli italiani Savana Funk con Kalifa Kone e alla sera l’inossidabile voce di Lisa Hunt (28 luglio). Ma c’è spazio anche per il funk “James Brown style” dei francesi Shaoline Temple Defenders (29 luglio), per la Sara Zaccarelli Nu Band (31 luglio) e per la musica giamaicana della The Big Banana Boat Orkestra (1° agosto), prima di un altro tocco in salsa New Orleans con Andy J Forest e il chitarrista Roberto Luti, ospite fisso della formazione internazionale Playing for Change (13 agosto), e il party notturno con la formazione francese dei Lehmanns Brothers (10 agosto).
Per il programma completo e maggiori informazioni sugli artisti: www.spiaggesoul.it.
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