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	SPIAGGE SOUL 2018
X edizione
Marina di Ravenna e lidi ravennati
14 luglio - 1° agosto


Giovedì 26 luglio
New Orleans Jazz Lunch (USA)
ore 13 - Marlin Beach & Restaurant - Punta Marina

Dom Pipkin New Orleans Dinner (UK)
ore 22 - La Rotonda - Lido Adriano
Derrick Freeman presents American Soul (USA)
ore 22 - Mowa & I Fanti - Marina di Ravenna
The Buttshakers (USA/FR)
ore 22 - Marlin Beach & Restaurant - Punta Marina

Ingresso gratuito
Dalla Francia con furore. A Spiagge Soul domani sbarcano i The Buttshakers, una band francese a tutto groove che propone un soul carico di energia e potenza, tutto da ballare: arrivano per la prima volta in Italia e presentano il loro ultimo album (alle 22 al Marlin Beach di Punta Marina). Intanto chiude alla grande il ciclo di concerti per celebrare i 300 anni di New Orleans con la Dom Pipkin New Orleans Dinner (alle 22, La Rotonda a Lido Adriano) e il concerto di Derrick Freeman, frontman della Soul Brass Band, che presenta una serata dedicata all’American Soul (alle 22, Mowa & I Fanti di Marina). Il tutto anticipato dal “New Orleans Jazz Lunch” del Marlin Beach alle 13, un pranzo a suon di musica con gli artisti della Soul Brass Band.

Termina dunque il ciclo di concerti dedicato alla capitale musicale degli Stati Uniti, oltre che culla mondiale del jazz. Un’offerta arricchita dalla collaborazione che il festival ha stretto con il “New Orleans Jazz Museum”, un’istituzione culturale impegnata a preservare e far conoscere la storia del jazz, che per l’occasione ha inviato due mostre su Fats Domino e Pete Fountain, in esposizione al Marlin Beach di Punta Marina fino al 1° agosto.

The Buttshakers. The Buttshakers sono una band francese di Lione, mossi da un’ardente passione per il soul. Sono conosciuti per il loro sound impetuoso e irruento: i giradischi s’infiammano con i loro brani, le piste da ballo cedono sotto la pressione del loro contagioso groove. Guidati dall’energia e dalla voce ammaliante della seducente e carismatica riot-girl americana Ciara Thompson, The Buttshakers, dopo dieci anni passati tra tour e studi di registrazioni, scavano solchi di Rhythm & Blues e della cruda musica soul che amano tanto. A Spiagge Soul presentano il loro nuovo album “Sweet Rewards”, uscito il 2 marzo per Underdog Records.
Derrick Freeman. Derrick Freeman e la sua band propongono un repertorio soul internazionale di alto livello. Con un eclettico mix di soul di ogni tipologia, Freeman attinge dal repertorio di artisti americani ed europei per costruire un perfetto collage delle tradizioni blues e soul di New Orleans. Recentemente, Derrick Freeman ha presentato un tributo ad Art Blakey all’Edinburgh Jazz & Blues Festival. Freeman è uno dei maggiori protagonisti dell’odierna scena musicale di New Orleans, percussionista e cantante virtuoso, ma anche pianista e compositore: un musicista eclettico che si muove con disinvoltura dal jazz al funk suonando con alcune delle migliori band cittadine, oltre che leader di diverse formazioni.
Dom Pipkin. Il pianista inglese Dom Pipkin ha da sempre alternato a una brillante attività di turnista con personaggi del calibro di David Byrne, Ray Davies, Morcheeba e Paloma Faith, regolari visite e performance nell’amata New Orleans, le cui sonorità sono state oggetto del suo interesse e studio. Durante la sua ventennale carriera, si è esibito sul palco del leggendario New Orleans Jazz and Heritage Festival, in molti festival europei e in migliaia di club e teatri, oltre che in trasmissioni radio e TV. Da vero appassionato della città della Louisiana, Pipkin scrive e trasmette sulla radio nazionale inglese un programma sulla musica e la cultura di New Orleans.
Il programma. Il festival è ancora lungo. Il 27 luglio tocca a un inedito per Spiagge Soul, l’Orkesta Mendoza di Tucson, Arizona. Un progetto di Sergio Mendoza, musicista del gruppo americano Calexico, che mixa con facilità tradizioni mariachi, mambo, cumbia e rock’n’roll. Poi gli italiani Savana Funk con Kalifa Kone e alla sera l’inossidabile voce di Lisa Hunt (28 luglio). Ma c’è spazio anche per il funk “James Brown style” dei francesi Shaoline Temple Defenders (29 luglio), per la Sara Zaccarelli Nu Band (31 luglio) e per la musica giamaicana della The Big Banana Boat Orkestra (1° agosto), prima di un altro tocco in salsa New Orleans con Andy J Forest e il chitarrista Roberto Luti, ospite fisso della formazione internazionale Playing for Change (13 agosto), e il party notturno con la formazione francese dei Lehmanns Brothers (10 agosto).

Per il programma completo e maggiori informazioni sugli artisti: www.spiaggesoul.it.
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