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	SPIAGGE SOUL 2018
X edizione
Marina di Ravenna e lidi ravennati
14 luglio - 1° agosto


Venerdì 27 luglio
Marco Chiarabini in “Le donne, il diavolo e i chiari di luna” (ITA)
ore 19.30 - Circolo Velico - Marina di Ravenna
Black Ball Boogie (ITA)
ore 21.30 - Bacino Pescherecci - Marina di Ravenna
Orkesta Mendoza (USA/MEX)
ore 22 - Marlin Beach & Restaurant - Punta Marina

Ingresso gratuito
Nel suono dell’Orkesta Mendoza c’è tutta l’atmosfera torrida e polverosa del deserto dell’Arizona, assieme ai ritmi latini della tradizione messicana e a una ventata indie degna di una band sperimentale. Il progetto di Sergio Mendoza, musicista fisso dei Calexico, arriva a Spiagge Soul per una delle due sole date italiane previste quest’anno (domani alle 22 al Marlin Beach di Punta Marina). La sua Orkesta è uno dei gruppi di punta del festival, con un mix di stili che si sposa perfettamente con la vena multiculturale della rassegna: le suggestioni della band uniscono ritmi che vanno dalla cumbia al mambo, dalla musica ranchera al mariachi, fino al rock indipendente e al pop. Completano la giornata la carica dei Black Ball Boogie (alle 21.30 al Bacino Pescherecci di Marina di Ravenna) e l’esibizione di Marco Chiarabini, che in “Le donne, il diavolo e i chiari di luna” ripercorre alla chitarra le radici del Blues (alle 19.30 al Circolo velico di Marina).

Prosegue dunque la lunga estate di Spiagge Soul, che fino al 1° agosto porta musicisti internazionali a esibirsi gratuitamente sui lidi ravennati. Una decima edizione arricchita dalla collaborazione che il festival ha stretto con il “New Orleans Jazz Museum”, un’istituzione culturale impegnata a preservare e far conoscere la storia del jazz, che per l’occasione ha inviato due mostre su Fats Domino e Pete Fountain, in esposizione al Marlin Beach di Punta Marina fino al 1° agosto.

Orkesta Mendoza. L’Orkesta Mendoza è una band latin fusion sperimentale di Tucson (Arizona), guidata da due musicisti nati a Sonora, in Messico. Si tratta di Sergio Mendoza, pluristrumentista, producer e compositore, oltre che membro del celebre gruppo dei Calexico, e del dinamico cantante e frontman Salvador Duran. La band si cimenta in un caleidoscopio di stili tipici della musica latin, unendoli al pop occidentale: si passa da una cumbia con un pizzico di hip hop a un martellante beat ska. «L’Orkesta Mendoza è uno dei migliori gruppi live del momento – ha detto di loro Joey Burns, dei Calexico – La loro musica esplora una moltitudine di direzioni, ritmi e ambientazioni, con orchestrazioni da big band mescolate a un’elettronica Lo-Fi, con testi in spagnolo su parti strumentali emozionanti». Il progetto, che nasce originariamente come tributo al genio di Perez Prado, rappresenta ora il primo approccio a quello che Mendoza chiama “indie mambo”, uno stile che mixa arrangiamenti inaspettati. Nel 2016 Orkesta Mendoza ha pubblicato “¡Vamos a Guarachar!”, un album prodotto con un singolare approccio alla musica elettronica.
Back Ball Boogie. I Black Ball Boogie nascono a inizio 2016 dall’incontro tra Manuel, Luciano e Filippo. Il desiderio di formare il trio è nato dalla passione di Manuel per il boogie pianistico e il rock anni ’50, genere con il quale ha iniziato a suonare il pianoforte all’età di dodici anni. La band propone un repertorio Rock’n’Roll e Boogie Woogie degli anni ’40-’50 di artisti come Jerry Lee Lewis, Little Richard, Elvis Presley, Joe Turner, Carl Perkins o Fats Domino. Dopo il debutto al Take Five di Bologna, questi ragazzi non si sono più fermati. Oltre a calcare il palco di Spiagge Soul, a luglio 2018 parteciperanno al Boogie Polish Festival (PL).
Marco Chiarabini. Classe 1975, autodidatta, Marco Chiarabini da più di vent’anni calca la scena blues, esibendosi come cantante e chitarrista con diverse formazioni. La sua ricerca sul blues non è solo musicale, ma anche letteraria e storica: da questo approfondimento nascono incontri in cui alla musica si affianca una ricostruzione sociale e un’analisi dei testi, con incontri tematici su soggetti topici della letteratura e della mitologia del blues. Collabora come chitarrista con gruppi e artisti di vario genere, ma con lo spettacolo “Le donne, il diavolo e i chiari di luna” racconterà al pubblico di Spiagge Soul i segreti dei temi portanti della musica Blues, suonando in acustico i brani che ne hanno fatto la storia.
Il programma. Il festival è ancora lungo. Il 28 luglio tocca agli italiani Savana Funk con Kalifa Kone e alla sera l’inossidabile voce di Lisa Hunt. Ma c’è spazio anche per il funk “James Brown style” dei francesi Shaoline Temple Defenders (29 luglio), per la Sara Zaccarelli Nu Band (31 luglio) e per la musica giamaicana della The Big Banana Boat Orkestra (1° agosto), prima di un altro tocco in salsa New Orleans con Andy J Forest e il chitarrista Roberto Luti, ospite fisso della formazione internazionale Playing for Change (13 agosto), e il party notturno con la formazione francese dei Lehmanns Brothers (10 agosto).

Per il programma completo e maggiori informazioni sugli artisti: www.spiaggesoul.it.
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