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	SPIAGGE SOUL 2018
X edizione
Marina di Ravenna e lidi ravennati
14 luglio - 1° agosto


Domenica 29 luglio
Lovesick Trio (ITA)
ore 18 - Bagno Kuta - Punta Marina
Shaolin Temple Defenders (FR)
ore 21.30 - Bacino Pescherecci - Marina di Ravenna

Ingresso gratuito
Tocca ai francesi Shaolin Temple Defenders riempire di groove energico e funk la domenica di Spiagge Soul. Dopo aver calcato i palchi di mezzo mondo, i “difensori del tempio” arrivano domani a Marina di Ravenna (al Bacino Pescherecci alle 21.30) pronti a rinnovare ancora una volta il loro voto per la difesa delle tradizioni del Soul. Fa loro compagnia il Lovesick Trio (alle 18 al Bagno Kuta di Punta Marina) col loro carico di ritmi e sonorità Blues e Rock’n’roll delle origini.

Prosegue dunque la lunga estate di Spiagge Soul, che fino al 1° agosto porta musicisti internazionali a esibirsi gratuitamente sui lidi ravennati. Una decima edizione arricchita dalla collaborazione che il festival ha stretto con il “New Orleans Jazz Museum”, un’istituzione culturale impegnata a preservare e far conoscere la storia del jazz, che per l’occasione ha inviato due mostre su Fats Domino e Pete Fountain, in esposizione al Marlin Beach fino al 1° agosto.

Shaolin Temple Defenders. Nel 2003 gli Shaolin Temple Defenders iniziano il loro percorso nel cuore della musica soul funk della scena di Brooklyn, analizzandone minuziosamente la struttura e approfondendo ogni dettaglio per arrivare al suono giusto. Con una top quality demo e forti del lavoro fatto, i “difensori del tempio di Shaolin” cominciano a suonare ovunque, definendo, migliorando e affinando il loro suono, specialmente dal vivo, chiave di volta essenziale della loro carriera di musicisti. Ed è così che nasce il primo album nel 2006 “Chapter I: Enter the Temple” che li fa conoscere in tutta la loro contagiosa vitalità. Ma questo è solo l’inizio, visto che di lì a poco avrebbero incontrato una leggenda del Rhythm & Blues, la fedele corista di James Brown Martha High. Fedeli allo spirito politico-militante in difesa del Soul, gli Shaolin Temple Defenders continuano a tenere alta la bandiera della protesta con il loro nuovo album/inno alla libertà “Free Your Soul” (2017). Il Mastro delle chitarre, Pierre Petit aka The Preacher è il produttore artistico di questo nuovo disco, che dai suoni gospel evocati dall’organo si ispira al “Godfather del Soul” e ci riporta ai suoni della Motown, miscelando tutto in un unico irresistibile groove. Senza mai perdere di vista la strada maestra e quel tipico suono soul che è stato protetto e difeso per più di 15 anni in un Tempio da qualche parte a Bordeaux.
Lovesick Trio. Per gli appassionati del Rock’n’Roll delle radici, del Mississippi delta blues, country e bluegrass, ecco i Lovesick Trio. Dopo diversi tour in Italia e in Europa, Paolo e Francesca, in arte Lovesick Duo, decidono di approfondire la vecchia musica della tradizione, da Chuck Berry fino a Hank Williams passando per Buck Owens e Little Richards, pescando nei “traditional” della musica di New Orleans, fulcro del sound della band e fonte di forte ispirazione. Il progetto ha la base del duo, al quale per l’occasione verrà integrato il ritmo della batteria.
Il programma. Il festival prosegue il 31 luglio con la Sara Zaccarelli Nu Band (31 luglio) e la musica giamaicana della The Big Banana Boat Orkestra (1° agosto). Poi un altro tocco in salsa New Orleans con Andy J Forest e il chitarrista Roberto Luti, ospite fisso della formazione internazionale Playing for Change (13 agosto), e il party notturno con la formazione francese dei Lehmanns Brothers (10 agosto).

Per il programma completo e maggiori informazioni sugli artisti: www.spiaggesoul.it.

Ufficio stampa: 051 6238522 - 348 3694618

Spiagge Soul è il festival organizzato dall’Associazione culturale “Blues Eye” con la direzione artistica di Francesco Plazzi, la compartecipazione del Comune di Ravenna, il sostegno della Regione Emilia-Romagna e il patrocinio del Ministero per i Beni e le Attività Culturali.
Ravenna, 28 luglio 2018
