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Christmas Soul
23 dicembre 2018 - 6 gennaio 2019
Ravenna
mercoledì 26 dicembre

Sara Zaccarelli & King Frisko
Oasi Beach - Marina di Ravenna - ore 12

Banana “Spiritual” Boat
Marlin Beach & Restaurant - Punta Marina - ore 18
Ingresso gratuito

Programma ricco anche per il giorno di Santo Stefano a Christmas Soul, la rassegna musicale che porta a Ravenna e sui lidi la grande tradizione del gospel. All’Oasi Beach di Marina di Ravenna (alle 12, posti a sedere limitati, si consiglia la prenotazione) si esibisce Sara Zaccarelli, l’eclettica cantante e cantautrice emiliana, che spazia dalle radici della Black music alla tradizione spiritual, accompagnata per l’occasione da Francesco “King Frisko” Plazzi. Mentre alle 18 i Banana “Spiritual” Boat portano il loro bagaglio di ritmi e suggestioni al Marlin Beach di Punta Marina, contaminando i ritmi sudamericani che caratterizzano da sempre gli spettacoli della band con inedite suggestioni religiose.

I due concerti continuano il programma degli eventi “off” di Christmas Soul, curati da Spiagge Soul assieme agli operatori privati coinvolti, che continuerà fino al 6 gennaio. A questi si affianca invece il cartellone ufficiale di Christmas Soul, che dal 28 dicembre al 1° gennaio tra Piazza del Popolo e il Teatro Alighieri vede esibirsi alcune stelle del genere come la grande Cheryl Porter con gli Hallelujah Gospel Singers e il gruppo di Atlanta The Anointed Believers. La rassegna è una nuova iniziativa dell’Assessorato al Turismo del Comune di Ravenna in collaborazione con Spiagge Soul e la Fondazione Ravenna Manifestazioni. Un modo per approfondire la conoscenza di un ramo affascinante della musica nera, il Gospel, che affonda le sue radici nei canti degli schiavi e negli spiritual della Chiesa cristiana americana. 

Sara Zaccarelli & King Frisko. Sara Zaccarelli è in assoluto una delle cantanti Soul e Blues più interessanti e attive del panorama italiano, interprete esplosiva e virtuosa oltre che cantautrice originale. Per Christmas Soul, affiancata da Francesco “King Frisko” Plazzi, proporrà un viaggio tra gli artisti e le canzoni che hanno segnato una delle più fertili generazioni nel panorama della Black Music, arricchito da brani della tradizione gospel. Iniziata all’età di 17 anni e sviluppatasi poi a 20 cantando con i Groove City, la passione di Sara Zaccarelli per la musica nera l’ha portata a partecipare a vari festival blues, tra cui quelli di Popoli, Cusercoli e il Porretta Soul, oltre ad avere collaborazioni con artisti del calibro di Vince Vallicelli, Pippo Guarnera, Daniele Giardina, Massimo Zanotti, Teo Ciavarella, Rick Hutton. Nel 2018 è uscito il suo ultimo lavoro, “Sing for my Soul”, realizzato insieme alla sua Nu Band, formata da alcuni tra i migliori musicisti del panorama nazionale.
Banana “Spiritual” Boat. Il 26 dicembre l’appuntamento è con Francesco “King Frisko” Plazzi e Bruno “Vinsanto” Orioli, accompagnati da una line up di ospiti e amici musicisti. In occorrenza delle festività, i Banana Boat presenteranno il consueto poliedrico repertorio, che naviga attraverso il Golfo del Messico, arricchito da brani legati al tema della spiritualità tipica della tradizione gospel. Una serata per calarsi nella dimensione più intima delle feste natalizie e per scambiarsi gli auguri accompagnati da ottima musica.
Per il programma completo e maggiori informazioni sugli artisti: www.spiaggesoul.it.
Ufficio stampa: 051 6238522 - 348 3694618.

Spiagge Soul, che quest’estate ha chiuso la sua decima edizione, è il festival organizzato dall’Associazione culturale “Blues Eye” con la direzione artistica di Francesco Plazzi, la compartecipazione del Comune di Ravenna, il sostegno della Regione Emilia-Romagna e il patrocinio del Ministero per i Beni e le Attività Culturali.
Ravenna, 26 dicembre 2018
